

**D. O. M.**  
Los diarios de Misas que se celebrarán mañana, 9 del corriente, en las parroquias de San Juan y San Vicente, de Valencia, y Nuestra Señora de los Angeles, de Serra; la novena de Misas y Rosarios del convento de Religiosas de la Piedad, del Cabañal, y las Misas de seis, 6'30 y siete de las parroquias de Nuestra Señora del Rosario y Nuestra Señora de los Angeles, del Cabañal; las de las siete, 7'30 y ocho del convento de Padres Dominicos y parroquia de Santo Tomás Apóstol; las de los conventos de Religiosas Protectoras de Oureas, Religiosas Oblatas, Religiosas de San José de la Montaña y Religiosas Trinitarias, de Benimámet; en la capilla del Cementerio del Cabañal, y las Misas de seis, 6'30 y siete del convento de Padres Capuchinos, serán en sufragio del alma de

**LA SEÑORA**  
**D.ª Rosalía Maycas Añón**  
**DE MURILLO**  
Que falleció el 9 de Septiembre de 1923

**R. I. P.**  
Su viudo, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

**D. O. M.**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**LA SEÑORA**  
**D.ª María Martí Calatayud**  
**DE FONT**  
Que falleció el domingo, día 6, a las nueve de la noche  
**A LOS 48 AÑOS DE EDAD**  
**R. I. P.**  
Sus alligidos esposo don Jaime Font Sola, capitán de Artillería; hijas María, Adelita, Margarita y Pepita; madre doña María Calatayud, hermanas y hermanos políticos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, suplican la tengan presente en sus oraciones.

**D. O. M.**  
Rogad a Dios en caridad por el alma de  
**LA SEÑORA**  
**D.ª Josefa Cortina Ferrando**  
**DE FONT**  
Que falleció ayer en Silla  
**Fortalecida con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica**  
**R. I. P.**  
Sus desconsolados esposo don Tomás Catalá, notario; hijos doña Josefa y doña María Concepción, hijo político don Vicente Ramón Fortea y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cinco y media del día de hoy, desde la casa mortuoria al Cementerio de dicha villa, por lo que quedarán especialmente agradecidos.

### Noticias de Marruecos

## Abd-el-Krim intenta en vano entorpecer los preparativos de las grandes operaciones hispanofrancesas con ataques aislados.—El general Primo de Rivera envía el ultimátum a los moros

Melilla.—«El jefe de la rebelión rifeña dice «El Telegrama del Rif» quiere conservar la iniciativa de sus movimientos en vísperas de las importantes operaciones hispanofrancesas de colaboración francoespañola, perfectamente estudiadas y puntualizadas por los altos mandos francés y español.

Un día elige la zona de Melilla, y reiteradas veces la occidental. En la primera halló repulsa energética, vigorosa, arrolladora, y los rifeños huyeron a la desbandada, dejando en nuestras manos cadáveres y prisioneros. En el territorio tetuano fue siempre rechazado con zángano empuje; creía débil la extensa línea de 1924 y pudo convencerse de su error. Las columnas móviles acucian con presteza al punto atacado y le derrotaban.

La tranquilidad en las últimas semanas parecía indicar que se había convencido de la esterilidad de su esfuerzo, mas ello no llevó la confianza al mando; por el contrario, al mismo tiempo que organizaba columnas de maniobras para el desarrollo de los planes convenidos, preparaba otros elementos a fin de hacer frente a cualquier eventualidad que pudiera presentarse.

La última nota oficiosa del Directorio nos hizo saber un nuevo intento de Abd-el-Krim en aquella zona, cuyos fines se presumen: retrasar el desarrollo de la ofensiva francoespañola.

La misma nota y despachos posteriores confirman el nuevo fracaso de los rebeldes, cuya osadía no reconoce límites.

Las columnas de socorro se concentraron oportunamente, interviniendo en el combate, cuyos resultados han sido nueva victoria de nuestro ejército y golpe duro para el enemigo, que ha pagado cara su audacia.

Los efectos políticos que pretendía se han frustrado igualmente, pues las cabillas remisas en prestar apoyo ven defraudadas las ilusiones que les hizo concebir en sus últimas proclamas.

Este ataque, briosamente rechazado y complementado con poderosa reacción ofensiva, en nada altera las disposiciones adoptadas para las operaciones, con singular éxito iniciadas en el frente francés de Kifane, donde el 19.º cuerpo de ejército se cubre de gloria y destruye las poderosas defensas enemigas que tratan de cerrarle el paso.

La marcha de esas tropas argelinas es necesariamente lenta, por la naturaleza del terreno y necesidad de consolidar los puntos ocupados y someter a los disidentes, que en gran número acuden pidiendo el perdón.

Paralelamente se ultiman los preparativos en los diversos sectores españoles, a fin de caer sobre puntos que sólo conoce el alto mando, y quebrantar la resistencia y la moral del enemigo.

La escuadra francesa, que ha co-

Estas condiciones de una paz justa y duradera en Marruecos, sobre las cuales se han puesto de acuerdo los Gobiernos francés y español, con el fin de detener la efusión de sangre, garantizaban, se recordará, a las tribus rifeñas y yebalas, «la autonomía administrativa, económica y política dentro de los Tratados, es decir, bajo reserva de que reconocieran la soberanía del sultán y la delegación del califa.

Abd-el-Krim, ahora, conociendo estas condiciones, fingió que las ignoraba, hasta el punto de que después de haber esperado con paciencia más de un mes los Gobiernos de Francia y España, han debido llamar a los emisarios que han mantenido en Tánger para que se pusieran, si el caso hubiese llegado, a la disposición del jefe rifeño.

Además, los intermediarios más o menos oficiosos de Abd-el-Krim no han cesado de afirmar que exigiría, antes de toda negociación, el reconocimiento previo de la completa independencia del Rif, condición contraria a los Tratados y compromisos internacionales.

En consecuencia, habiéndose intentado todo para llevar la paz a Marruecos, no tenemos más que proseguir energicamente la réplica a la agresión rifeña, cuya historia relató el presidente del Consejo en la Cámara, estableciendo que ni en el terreno económico, en el cual se dieron toda clase de facilidades a los rifeños para comerciar con los mercados del protectorado, ni en el terreno militar, en el que nuestra acción quedó escrupulosamente relegada a los límites de nuestra zona, ha podido señalarse hecho alguno que pudiera servir como pretexto de conflicto.

### El día en Palacio

**Nouvilas a Africa.—Lo que dice Magaz.—El parte oficial**

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Palacio los generales Magaz y Gómez Jordana, despachando con el monarca.

A las doce y cuarto se presentó el general Nouvilas en Palacio, con su ayudante, entrando inmediatamente en el despacho regio.

Poco después salieron los señores Magaz y Gómez Jordana.

Los periodistas preguntaron al primero:

—¿Ocurre algo interesante?

El general contestó:

—No ocurre nada de particular. ¿Por qué me lo preguntan ustedes?

Un periodista:

—Como se ha dicho con insistencia que se había verificado un desembarco en Alhucemas!

El general, extrañado:

—¿Cuándo?

El periodista:

—Decíase que en la madrugada del domingo, y si no es cierta, conviene rectificar la noticia, pues el rumor ha tomado mucho cuerpo.

El general:

—Pues pueden ustedes asegurar que no hay nada de eso.

El periodista:

—¿Pero hay buenas noticias?

El general:

—No hay buenas noticias, porque todavía es temprano.

Se despidió de los periodistas el general, uniéndose al grupo en que se hallaba el general Gómez Jordana.

En aquel momento entró en el despacho regio el duque de Miranda.

A las doce y cuarto salió de la cámara regia el general Nouvilas, dirigiéndose a un grupo en que se hallaba el jefe de Estado Mayor.

Como los periodistas no podían

### En la Presidencia

**Enorme expectación**

Esta mañana en la Presidencia ha habido gran animación, acentuada por el número de informadores que cotidianamente concurren a dicho centro.

Los generales del Directorio despatcharon con los subsecretarios de Marina, Gobernación, Estado, Fomento y Hacienda y director general de Comunicaciones.

Con el general Magaz conferenció el señor Domínguez, gerente de la Trasmediterránea, que tiene a su cargo el transporte de fuerzas a Marruecos.

Se comentaba mucho la marcha de Nouvilas a Marruecos, por ser el general secretario del Directorio.

Un redactor de la agencia Mencheta tuvo la suerte de entrevistarse con él a la salida de despachar con el presidente.

—El objeto de la marcha—dijo el general Nouvilas—es meramente militar.

Se necesitaba un general en Marruecos, y voy yo, por ser uno de los tres disponibles que hay en la actualidad.

Voy a Tetuán en comisión a la Alta Comisaría.

Allí el general Despujols me dará instrucciones.

Quizás me encargue del mando de una columna, pues como le he dicho, el objeto del viaje es puramente militar.

Ignoro a qué sitio será destinado; pero aunque me marche continuaré siendo secretario del Directorio.

Pudimos averiguar que durante la ausencia del señor Nouvilas se encargará interinamente de la secretaría del Directorio el comandante señor Campos Angulo.

También averiguamos que el general Jordana había celebrado una conferencia con Marruecos, pasando seguidamente al despacho del general Magaz.

Este llamó inmediatamente a los vocales del Directorio, creyéndose por los periodistas que se celebraba Consejo.

Al salir el general Vallespinoza, dijo a los periodistas:

—No hay nada por qué alarmarse. No hay noticias de Marruecos. Supimos que el general Nouvilas sale mañana en el expreso de Algeciras, a las cinco de la tarde.

Cuando salió de su despacho el general Magaz, nos dijo:

—¿A qué viene tanta expectación? Ya saben ustedes que hasta última hora de la tarde no conferenciamos con Marruecos.

Repito que no hay motivo alguno de alarma.

**Escuadrilla a Marruecos**

Algeciras.—Zarparon de este puerto los buques de guerra «Alfonso XIII», «Blas de Lezo», «Méndez Núñez» y «Dédalo».

Llevarán un globo cautivo con una compañía de Acroestación.

### El ultimátum del marqués de Estella a los moros

Tetuán.—El marqués de Estella ha dirigido un ultimátum a los moros por medio de la aviación.

«Abd-el-Krim ha mentido descaradamente al decir que el ejército español había pedido la paz.

Los soldados españoles están hartos de las bravatas de ese pernicioso tirano.

Dentro de pocos días los soldados franceses pisarán el suelo marroquí acompañados de jefes de gran valía, que no han cometido la locura de atender las indicaciones del ambicioso cabecilla.

Vengo a anunciaros que, en nombre de España, os concedo un plazo de tres días para que depongáis vuestra actitud.

Presentaos con bandera blanca en las posiciones avanzadas, donde se os dispensará favorable acogimiento y no os faltará lo necesario para la subsistencia.

Las tierras del Rif, bajo la protección de los españoles, mejorarán notablemente.

Si persistís en vuestra actitud, tanto vosotros como los extranjeros que os ayudan, os prometemos que os acordaréis de nosotros y causaréis la pérdida de vuestras familias.

Si maltratáis a los prisioneros, la represalia será proporcionada a vuestra traición.

En nombre de España, repito, os propongo la paz o la guerra.»

### Castellón

(POR TELEFONO)

Castellón, 7.

### Elección de Madre General

En el Capítulo celebrado por las Hermanas de la Consolación, en Tortosa, con asistencia de numerosas delegadas de América, ha sido elegida Madre General Sor Victoriana de la Cruz.

Dicha Madre es muy conocida en Castellón, donde ha estado 30 años en el internado que tienen establecido las Religiosas, y nueve años de Superiora de dicho colegio.

### Las fiestas de la Merced

Han prometido su asistencia a las fiestas de la Merced, de Burriana, los gobernadores civil y militar.

### El capitán general de Zaragoza

Del 20 al 30 es esperado en esta capital el capitán general de Zaragoza.

### Carrera ciclista

Se han celebrado las carreras ciclistas de Castellón a Torrealblanca. Han conseguido los premios: Primero, Miguel Castañilles, de Castellón. Segundo, Daniel Martí, de Villareal. Tercero, Agustín Solera, de Castellón. Cuarto, José Monzó, de Villareal.

### Las subsistencias

El gobernador, don Juan Barco, ha negado la autorización que le pedían los expendedores de leche para subir a 80 céntimos el litro de leche. Prosigue también su campaña para conseguir el abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

### Denuncia

Juan Gil Rubio y Juan Renau han sido denunciados por hurto de aguas.

*El correspondiente*

menzado a concentrarse en la bahía de Melilla, es nueva prueba de la potencia de los elementos puestos en juego para domar la rebelión y el decidido propósito de pulverizarla.

El cabecilla de Axdir no podrá, como hasta ahora, engañar a las tribus, haciéndoles creer que no se realizarán operaciones combinadas y que era dudoso el acuerdo francoespañol para dar al traste con su poderío.

La frase de Poincaré: «Hay que quitar el gusano del fruto», se abrió paso.

Ya no dudará del propósito firme de las dos naciones de abatir su orgullo y obtener la paz por la guerra, ya que no ha querido que se llegue a ella sin derramamientos de sangre.

Continúe, si quiere, dando golpes en falso como el de ahora en Occidente, que sólo logrará apresurar la descomposición del bloque rifeño, elevar la moral de las tropas que le cercan y hacer más fácil y más rápido el desenvolvimiento de la acción francoespañola.

### Una noticia falsa.—El «España número 5» llegó a Melilla sin novedad

Melilla.—Los colaboradores de los rebeldes ponen en práctica, con mayor intensidad cada día, el sistema de divulgar noticias falsas, a fin de llevar alientos a las tribus que por la fuerza les secundan y obtener en el exterior ciertos efectos de orden político.

«El Echo d'Orán» del día 2 publica un telegrama de Fez, en el que dice que el transporte «España número 5», que conducía tropas desde Melilla al peñón de Alhucemas, había naufragado.

La noticia corrió por muchos periódicos de Europa.

La noticia es completamente falsa, pues el «España número 5» acaba de fundear en este puerto, sin que en el viaje le haya ocurrido incidente alguno.

En toda la zona de Melilla la indignación es grande por tan burdas patrañas que lanzan al telégrafo irresponsables desaprensivos.

### Lo que dice monsieur Painlevé

París.—El presidente del Ministerio francés ha manifestado, a propósito de las informaciones periodísticas sobre Abd-el-Krim, que no podía sino atenerse a las declaraciones oficiales que hizo recientemente sobre las condiciones francoespañolas de paz con el Rif.

conversar con el general, por la circunstancia indicada, se apresuraron a interrogar al ayudante del general, diciéndole:

—¿Pero qué ocurre para tantas ideas y venidas?

El ayudante contestó:

—Nada; que nos marchamos el general y yo a Africa.

Don Alfonso recibió luego en audiencia al marqués de Santa Cruz.

### Parte oficial de guerra

Momentos después de los diálogos que reseñados quedan, se facilitó a los periodistas el siguiente despacho oficial de Africa, que corresponde al día 6 del corriente:

«Durante todo el día continuó la presión del enemigo en el frente occidental, en el macizo de Beni-Osmar.

Desde luego, notóse menor intensidad en el ataque que en el día anterior, sin conseguir en manera alguna su objetivo, que era romper el frente, distraendo con ello parte de las fuerzas combatientes.

Ni un solo soldado se distrajo de la misión que le fué conferida en la región occidental, y por el contrario, haciendo caso omiso de las amenazas del enemigo, al que batieron fuerzas del destacamento de Talbut, que con heroísmo grande llevaron su misión de reforzar las de otras posiciones.

En el frente occidental la columna del coronel Bosch trabó combate, derrotando al enemigo. Nuestras bajas fueron dos muertos y diez heridos.

También en el valle del Lucus hubo combate con la columna del general Riquelme, sin más bajas que nueve heridos de las fuerzas indígenas.»

luchar, o de las que se sacaría contingentes para atacar el frente español, a fin de que más desembarazadamente obraran la contrarrevolución, cuyo número tiene constantemente que aumentar, conforme los disidentes se van convenciendo de la inutilidad de proseguir una lucha tan fatigosa y dilatada.

Durante estos días reforzó las guardias de vanguardia de Ben Carrich, realizando trabajos de fortificación, que se extienden desde el célebre collado de Dar Raid hasta Taranes, formando una especie de cerrojo que atranca la puerta que da acceso a la carretera de Xauen.

Creyendo a nuestros batallones alejados del sector, debilitada la línea y difícil la rápida respuesta y reparo del daño, ayer atacó inopinadamente con artillería la posición de Ben Carrich, defensa de la importante vega de Tetuán y apoyada en uno de los escarpados contrafuertes del macizo montañoso de Beni-Osmar.

La corrección del tiro, observada desde los primeros disparos, confirmó la opinión que ayer mismo reiteraba en sus declaraciones el presidente, respecto de la existencia de personal técnico, forzosamente extranjero, entre las huestes de Abd-el-Krim, pues de otra forma no podría explicarse la seguridad en la medida en terreno de barrancos que engaña fácilmente a los tiradores.

**Dr. L. Lladrés**  
C. Montornés, 2.—VALENCIA  
Balneario de ONTENIENTE  
Desde 1.º de Junio

**CONSULTORIO PARA DIABÉTICOS**

En cuarta página: **Un año de prueba**

# MARIA! Paterna al Santísimo Cristo de la Fe

El furor, la locura buscada, la sed de gloria vana, el inmoderado amor, el afán de riquezas, el egoísmo negro, el hambre de libertinaje, el desdén por el hermano, mil crímenes y mil maldades, los siete pecados capitales, lo malo, lo ruin, lo humillante, el demonio en mi encarnado, todo eso que no puede nombrarse, me tiene aquí humillado, desterrado, encarcelado, oprimido, esclavizado.

¡Oh, la noche es larga, horrible!... Por doquier reina el espanto. A lo lejos braman el mar y el viento que azota los muros de mi prisión. Los techos, se hunden, el agua fría llena el aposento, y para no ahogarme tengo que acurrirme en el hueco de estrecha ventana. El rayo vuela, inmensa culebra, me hace ver el mar loco de furor y las nubes tremendas que amenazan ahogar la tierra.

El buho y el gavián rozan mi frente, graznan los cuervos, las serpientes sávan sus vidas a nado y se enroscan en los hierros del inseguro castillo. Las fieras rugen más fuertemente aún que el trueno.

¡Oh, la noche es larga, horrible!... No hallo a nadie que me consuele, estoy solo en este destierro, ni una voz amiga que me anime, ni una ayuda que me salve.

El agua sube, amenazando ahogarme. ¿Quién puede detener su furia? ¿Todo lo arrastra? Caen inmensos bloques del alto monte, árboles corpulentos son arrancados, y llega hasta mí el mal oír de los cadáveres. ¿Son tantas las horas de esta horrible tempestad!

¿Es que para mí no hay auroras? ¿No ha de amanecer el día? ¿Para el triste desterrado no habrá ni luz ni amparo? Me siento morir, las fuerzas me faltan, la charca negra e innumada sepultará en breve mi cuerpo deshecho por el hambre, por el esfuerzo vano, por la negra ola que va me arrastra.

¡Morir! ¡Morir sin haber vivido! ¡Morir para siempre! ¡Oh cielos, sedme clementes! ¿No dijeron los profetas que amanecería la aurora? ¿No había de venir para el encarcelado la hora de la libertad? ¿No fué prometido para el misero mortal el día de luz? ¿Cómo es que la noche se alarga tanto? ¿No fué una virtud la esperanza? En medio de mi agonía, sintiéndome desfallecer, a punto de dar el último aliento, ¡no siento aún que hay para mí salvación y libertad!

¡Oh cielos, oh cielos, clemencia para el que muere!

¡Oh, calmó de súbito la tempestad! Por el Oriente, entre las nubes rasgadas, un rayo aparece de luz suave; y en el alto cielo, un nombre leo, un nombre que me salva; un nombre bendito, dulce, amable... ¡MARIA!

F. Ciscar.

## Ejercicios espirituales Para señores Sacerdotes

### En Santo Espíritu del Monte

Desde el domingo 20 hasta el sábado 26 de Septiembre de 1923.—Director, Rdo. P. Manuel Fabregat

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo; en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.

En el apadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartarita del convento.

### En la Casa de la Purísima (Alacnás)

Comenzarán el día 13 por la noche y terminarán el día 19 por la mañana. Director, el reverendo Padre Jesús José Iglesias, Preposito de la Casa Profesa.

Los que deseen practicarlos sirvan avisar antes en la secretaría del Palacio Arzobispal o en la portería de la Casa Profesa, Cádiz, número 2.

### En Agullent

Tendrán lugar en el piadoso y renombrado ermitorio del Apóstol valenciano San Vicente Ferrer, dos tandas de ejercicios. La primera comenzará el día 15 de Septiembre, martes, por la noche, y terminará el día 24, jueves, por la mañana. La segunda dará principio el 27, domingo, por la noche, para terminar el 3 de Octubre, sábado, por la mañana. Serán dirigidos por los Padres de la Compañía de Jesús Isidoro Lonca y Jaime Sansa, respectivamente.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos deben avisar con la debida anticipación en Secretaría Arzobispal o a don Francisco Bosch, Párroco de Puebla de Vallbona, presidente.

Nota.—Es de lamentar sea tan poco conocida del Clero valentino la por tantos títulos benemérita Congregación de Sacerdotes Seculares de Agullent, que en su origen y en su historia tan alto habla en favor del Clero de esta diócesis.

**EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA**  
Trinquete de Caballeros, 14  
hacen toda clase de trabajos de imprenta

Bien quisieramos disponer de espacio suficiente para reseñar como se merecen las grandiosas solemnidades que el pueblo de Paterna y su entusiasta colonia veraniega dedicaron a su amadísimo Cristo de la Fe; pero la falta de espacio nos lo impide, muy a pesar nuestro.

### La fiesta solemne

Próximamente a las nueve y media llegó a la puerta de la iglesia una batería a pie, con armas, escuadra, estandarte y banda de trompetas, del sexto ligero de artillería, mandada por el capitán don Francisco Hernández, con el objeto de tributar los correspondientes honores al eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Benloch y Vivó.

A los pocos momentos llegaron el capitán general señor Fontán, general gobernador señor García Trejo y general señor Moscoso, y a las diez menos cuarto llegó en automóvil S. E. R., acompañado de su secretario de Cámara, el ilustrísimo señor doctor don Hermenegildo Martínez, y la fuerza presentó armas, mientras la banda de clarines batía marcha.

Descendió del automóvil, y seguido de los generales vistió la batería el señor Cardenal, quien para evitar molestias y cansancio a la fuerza ordenó que se retirase al cuartel, como así se hizo, desfilando ante S. E. R.

A continuación penetró en el templo parroquial, acompañado de todas las autoridades, y se cantó Tercia, mientras el señor Cardenal era revestido con los ornamentos sagrados, y después de cantada la oración comenzó la Misa, en la que ofició S. E. R. de pontifical y actuaron con capa de Presbítero asistente el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arcipreste de la Metropolitana; como diáconos de honor, el muy ilustre señor doctor don José Ferrer, Canónigo Chantre, y el muy ilustre señor doctor don Julio Cábanes, Canónigo Prefecto de Sagradas Rúbricas, ambos también de la Metropolitana, y como diáconos de oficio, don Vicente Montaner y don Tomás López.

Como Maestro de Ceremonias actuó el doctor don José Prats, Subscritista de la Catedral.

Por nutrida orquesta y coros se interpretó, bajo la inteligente dirección del inspirado maestro don Miguel Asensi, la partitura titulada de «Pascuas», de Gounod, y después del gradual y del ofertorio se cantaron dos composiciones de los maestros don Francisco Andrés y Asensi.

El sermón estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Rafael Tarín, Arceobispo de la Catedral de Seo de Urgel, quien estuvo elocuentísimo y oportuno.

La concurrencia de fieles fué enorme.

### Banquet

A la una se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento el banquete que la Corporación municipal y la colonia veraniega dedicaron al señor Cardenal.

En la presidencia, ocupada por S. E. R., toma asiento a su derecha la señora de Madrona, el capitán general señor Fontán, y a su izquierda, la señora de don Andrés Gargallo, el general gobernador civil señor García Trejo y el general de brigada señor Moscoso.

Entre los conmensales, que eran sesenta, se contaron distinguidas señoras de la colonia, los concejales del Ayuntamiento, los clavarios de la fiesta y brillante representación del elemento militar y de las personalidades más salientes de la población y de la colonia.

En nombre de todos ofreció el banquete a S. E. R. el decano del Colegio Notarial de Valencia, don Facundo Gil y Perotín, contestándole agradecido, en términos tan elocuentes como ingeniosos, el señor Cardenal Benloch.

La banda de música del regimiento de Guadalajara amenizó el acto.

### Concierto y otros festejos

Por la tarde, la música del regimiento de Guadalajara dió un selecto concierto en la plaza, y además hubo carreras pedestres y gran partido de pelota.

### La procesion

El cortejo religioso comenzó a salir del templo parroquial a las ocho y media de la noche, y en él figuraban «des banderos», la cruz, las imágenes de San Roque, Sagrado Corazón de Jesús y San Vicente Ferrer, numerosos personajes bíblicos, «els cirialots», numerosos caballeros de la colonia veraniega y extraordinario concurso de hijos de Paterna que residen fuera de la población; los cofrades y la antiquísima y veneranda imagen del Santísimo Cristo de la Fe, llevada sobre sus artísticas andas a hombros de los clavarios de la fiesta para el próximo año.

Seguía después la doma, en la que oficiaba de Preste el ilustrísimo señor doctor don Hermenegildo Martínez, Canónigo Maestrescuela de la Metropolitana de Burgos y secretario de Cámara y Gobierno de su eminencia reverendísima.

A continuación iba el eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Benloch, con capisayos y ostentando sobre su pecho la banda de la gran cruz de Carlos III, acompañado de los muy ilustres señores Canónigos Chantre y Prefecto de Sagradas Rúbricas de la Metropolitana de Valencia, doctores Ferrer y Cábanes, y del subsacrista de la misma, doctor Prats, todos con hábitos corales.

iban seguidamente el Ayuntamiento, e interpolados con los concejales, comisiones de la colonia veraniega, de jefes y oficiales del sexto ligero de artillería, y ocupando la presidencia, el caballero coronel del expresado regimiento, don Vicente Rodríguez Carril, el alcalde señor Verdú, el diputado provincial don Pablo Meléndez y el juez municipal; la música del regimiento de Guadalajara; numerosas señoras y señoritas, muchas de ellas descalzas, en cumplimiento de votos hechos al Santísimo Cristo; las bandas de tambores, cometas y música de la población, y cerraba el cortejo, dando la guardia de honor, una sección con armas del sexto ligero.

El paso del Crucificado por las calles de Paterna fué una continuada explosión de cariñoso entusiasmo hacia el Santísimo Cristo de la Fe, no cesando los vitores y aclamaciones y disparándose más de cien tracas.

Terminada la procesion, y al retirarse del templo el señor Cardenal Benloch, fué objeto por parte de la muchedumbre de una delirante y entusiasta ovación, a la que correspondió S. E. R. saludando y dando su bendición.

### Fin de fiestas

Como final de fiestas se disparó a las once de la noche, en la explanada del palacio, un magnífico castillo de fuegos artificiales.

### Deuda de gratitud

No queremos cerrar estas líneas sin expresar nuestro reconocimiento y gratitud a nuestros queridísimos amigos don José María y don Manuel Ferrandis Monrabal, por las molestias que les hemos ocasionado y las finas y delicadas atenciones que para nosotros han tenido estos días.

### En honor del Cardenal Benloch

El ilustre decano del Colegio Notarial, don Facundo Gil Perotín, obsequió ayer con una comida íntima, en su dialet de Paterna, a su antiguo amigo el eminentísimo señor Cardenal Benloch.

Acompañaron a la mesa a su eminencia reverendísima, con los señores de Gil Perotín, el general señor Moscoso y señora, el coronel señor Rodríguez Carril y señora, el delegado gubernativo y señora, el alcalde y señora, el señor Madrona y señora, los notarios del Colegio de Valencia don Salvador Romero y don Mario Aristoy, con sus señoras, y el electo del Colegio de Balcáres don Miguel Aloñ.

Ataviados con el lindo traje de valencianitas asistieron las señoritas Conchita y Fina Gil, Lolita, Mariuja y Pacita Madrona, Rosarito Moscoso, Carmen Pascual y Angustias y Elena Carril.

El menú, escogido, fué servido por el Ideal Room.

Terminada la comida hubo música selecta, que dirigió el maestro Andrés.

El insigne Cardenal Benloch admiró el gusto artístico por el señor Gil Perotín derrochado en el hermoso jardín de su finca de recreo.

Entrada la noche terminó la fiesta, en la que los señores de Gil Perotín derrocharon bondades entre los asistentes, que salieron muy complacidos.

## Gobierno civil

### Junta de Beneficencia

El señor general gobernador nos dijo anoche que había celebrado sesión, bajo su presidencia, la Junta provincial de Beneficencia, con el objeto de dar cumplimiento a una reciente real orden sobre la fianza que ha de constituir en la Caja general de Depósitos el secretario de la misma, que ha de ser igual a la cuantía de los ingresos anuales que tenga la Junta.

### Alto honorario de la Policía

Se encuentra en Valencia el secretario general de la Policía, don Ramiro Cavestany, quien ayer estuvo en el Gobierno civil y aunque sin carácter oficial, se enteró minuciosamente del funcionamiento de la secretaría de esta Jefatura, a cargo del probo y competente funcionario don Tomás Sáez.

Dirijan la correspondencia de **Diario de Valencia** tanto literaria como administrativa, al **APARTADO 122**

## Los viticultores

La Confederación Nacional de Viticultores, integrada por las entidades que desde hace años se dedican al estudio y defensa de los intereses vitivinícolas nacionales, ve con gran simpatía que los viticultores manchegos se dispongan también a dar fe de vida para demostrar una vez más a los Poderes públicos la gravedad de la actual crisis e insistir en las medidas necesarias para solucionarla.

En su consecuencia asistirá con entusiasmo a la asamblea vitivinícola convocada para el día 10 en Madrid, y llevará a ella representaciones de todas las organizaciones vitícolas españolas que la integran.

Juntos todos los viticultores españoles, se demostrará al país la importancia de la riqueza vitivinícola, que está a punto de perder, y se insistirá en las medidas que para solucionar la crisis le han presentado al Directorio y al Consejo de la Economía Nacional los organismos agrarios interesados.

Procurarán los viticultores poner bien de manifiesto la unanimidad que existe en la manera de ver la cuestión, y qué es hora, no de estudiar soluciones, sino de poner en práctica las que ya se han estudiado hace tiempo y tienen el asentimiento de toda la España vitícola.

## Ayuntamiento

### Nuevo plano de la G'orieta

La Sociedad de Arquitectos de Valencia presentó ayer al alcalde un plano que hace referencia a la reforma de la G'orieta y líneas de tranvías que han de pasar por aquel lugar.

El señor Oñag manifestó a los arquitectos que agradecía mucho el interés que se habían tomado en este asunto, y que enviaría el plano a la sección correspondiente, para que ésta dictamine acerca de la eficacia del mismo.

### Un interruptor

Hoy a las nueve se hará en el paseo de Caro la prueba de un aparato interruptor de energía eléctrica, que se ha de establecer, si da buenos resultados, por la Compañía de Tranvías, con objeto de aislar la corriente de los cables que se desprendan.

### Multas

El alcalde ha impuesto multas a los siguientes señores, por tener perros sueltos y sin bozal en la vía pública:

Don Ricardo Moróder, plaza de Tetuán, 6; Jesús Marín Talamantes, calle de la Nave, 16; Antonio Alejos Peris, calle de Guillem de Castro, 3; Carmen Navarro Bonet, calle de Cirilo Amorós, 1; Francisco Sancho Rocafort, plaza del Doctor Landete, 1; Vicente Vicent Gómez, calle del Grabador Selma, 3; Vicente Tarragó Reig, calle de Pelayo, 34; Juan Sanz Alcaraz, calle de Corset, 81.

### Recaudación del domingo

Pesetas 6.591'61.

### Recaudación de ayer

Pesetas 8.343'61.

## Publicaciones

El número 36, año XLII, de la publicación católica semanal «La Hormiga de Oro», que tan interesante labor de difusión de la cultura cristiana viene realizando, inserta notables trabajos literarios de los distinguidos escritores que colaboran habitualmente en sus páginas, siendo de notar un interesante artículo ilustrado sobre «La Virgen del castillo de Agres».

La parte gráfica es, asimismo, muy interesante y nutrida.

## Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dante. Procedimiento científico, sin resortes ni acora. Se dan facilidades para el pago de la curación. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente III - Valencia.

**PALUDISMO**  
Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la

**Quinofebrina**  
**SÁIZ DE CARLOS**, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en esta clase. De seguro éxito en las

**FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS**  
Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 20 y 30.—MADRID

# DEPORTES

Inauguración oficial de la temporada de fútbol.—El Levante vence netamente al Valencia por 4 a 3.—El España da una nueva sorpresa empatando a uno con el Gimnástico.—En ambos encuentros se pone en práctica la nueva regla del offside

## CAMPO DEL LEVANTE

Levante, 4.  
Valencia, 3.

A las órdenes del colegiado catalán señor Cruella, se alinearon los equipos de la forma siguiente:

Valencia F. C.: Cano, Reyes, Garrobé, Amorós, Molina, Sirvent, Arróniz, Cubells, Ródenas, Liago II, y Cordellat.

Levante F. C.: Boro, Dinten, Tapia M., Porcal, Puig I, Urrutia, Mario, Puig II, Gumb, Suay y Ricart.

Apenas empezado el match, Arróniz, en un sprint formidable, hizo con el balón, y driblando a Tapia, pasó a Ródenas, quien chutando fortísimamente, consiguió iniciar el tanto.

El segundo goal fué algo insulso, que a no ser por una jugada desgraciada de Tapia hubiese podido evitar Boro.

Desde medio campo lanzó Garrobé un golpe libre, y directo entró en la red.

Juanito Puig cortó un avance merengue, pasando a su hermano; éste entregó con su peculiar maestría a Gumb, quien empalmó a la media vuelta un soberano chut, que se coló en la red.

Se reanudó el juego, y en un avance por el ala izquierda merengue, Porcal cometió una falta. Tiró el castigo Cordellat, y Cubells, siempre oportuno, remató suavemente con la cabeza, consiguiendo el tercero para su equipo.

A los pocos momentos de conseguido este tanto, dió fin la primera parte, con el resultado de tres a uno a favor del Valencia.

Este resultado señalaba fielmente el juego de ambos equipos, pues la dirección puede decirse que corrió a cargo de los valencianistas.

Empezó la segunda parte y no salió Puig I. Su sitio lo ocupó Urrutia, y el lugar de éste, Manchó.

Y los «graueros», de dominados se convirtieron en dominadores, dejando sentir más cada momento que pasaba el enorme peso de su ofensiva, todo entusiasmo.

En unas manos de Sirvent, lanzó Porcal el golpe, cayendo el balón sobre la meta de Cano. Reyes intentó despejar, pero Gumb, con un salto mayor, llegó primero al balón, pasando a Suay, quien también con la cabeza hizo el segundo goal levantino.

El juego desde este momento se endureció; parecía un partido de campeonato; algunos merengues confundían el juego duro con el sucio y llegan a ello.

Mario tira un corner contra el Valencia, muy ceñido; se produce una mezcla y Puig II lo remata, consiguiendo el goal de empate.

El Valencia se lanza al ataque, buscando el goal de la victoria; pero los levantinos no están «curros», y al ataque sigue un contraataque, que trae consigo corner contra los merengues.

Lo tira Ricart, lo remata Urrutia en la red, consiguiendo el cuarto goal, el de la primera victoria sobre los valencianistas.

El arbitraje, bueno.

## CAMPO DEL ESPAÑA

España, 1.  
Gimnástico, 1.

El partido, en general, no ofreció interés. Se observó un manifiesto desentente en los equipos. Ambos jugaron con gran entusiasmo.

El primer goal para el España fué obra de Hernández, y el del Gimnástico lo remató Lloréns.

## Lecciones y consultas matemáticas

Preparaciones para todas las carreras técnicas

CIENCIAS, INGENIEROS, ARQUITECTOS, ESCUELAS INDUSTRIALES

DIRECTOR:  
**D. Felipe N. Garin Martí**

Informes y matrícula: «Centro de Estudios Mercantiles»  
TRINQUETE DE CABALLEROS, 24, pral.  
Lunes, miércoles y viernes, de 4:30 a 6:30 tarde. Apertura de las clases: 1.º Octubre

CLASES PARTICULARES  
de Física, Matemáticas superiores y sus aplicaciones a la Arquitectura, Ingeniería y carreras especiales, etc.

**D. RAFAEL APARICI Y APARICI**  
COMANDANTE DE INGENIEROS  
PROLONGACION DE HERNAN CORTES, LETRA C  
Para informes, de 6 a 8

**Casa Panach**  
Anteojos lentos para toda clase de visiones, por delicadas que sean  
Recomendamos esta casa a nuestros lectores

Bajada San Francisco, 1 Valencia

El España alineó a Pego, Suro, Vicentín, Riscoo, Navarro, Liácer, Hernández, Benito, Gaudia, Clavel y Escolano

Gimnástico: Hurtado, Ventura, Calvo G., Marco, Bolás (Pérez), Martínez, Alfaro y Calvo.

## BENICALAP

Benicalap F. C., 1.  
Mercurio F. C., 3.

El novel equipo del Mercurio tuvo un señalado triunfo venciendo al del Benicalap, reforzado, el pasado domingo.

El primer tiempo del partido finalizó con dos a uno favorable al Mercurio, obtenidos por Tatay y el del Benicalap, por el intermedio, de buen remate de cabeza.

En el segundo tiempo se endiosó el juego, distinguiéndose Catalá, Mercurio, y el medio centro del Benicalap. El Mercurio obtuvo finalmente un tanto por mediación López, de fuerte shoot raso.

Por el equipo vencedor se distinguió la gran labor de su medio centro Tatay, que hizo su presentación en las filas del Mercurio, cooperando a su actuación sus compañeros de línea Ferri y Zurita, bien secundados por los defensas Sauro y Catalá. En el ataque sobresalieron la labor de Cesarín, por su juego al ligranado, siguiéndoles en mérito Samitier y Rubio. El portero, amateado en las pocas veces que entró en juego.

Felicitemos a los jugadores del Mercurio por el entusiasmo puesto en defensa del Club, y les instamos a seguir por el sendero emprendido.

## Movimiento de puertos

7 de Septiembre

**ENTRADOS**

«Marqués de Chavarris», de Múst, carbón.  
«Alava», de Barcelona, con fustas.  
«Cabo Tres Forcas», de Alicante, cargo general.  
«Cabo Villanov», de Tarragona, cargo general.  
«Poeta Querol», de Gandia, en general.  
«Neapel», de Alicante, con carga general.  
«Siracusas», de Spezia, en general.  
«Elcano», de Barcelona, en general.  
«Luciline», de Barcelona, con petróleo y gasolina.

**DESPACHADOS**

«Minsk», para Copenhague y con cargo general.  
«Fruter», para Gandia, en general.  
«Neapel», para Barcelona, con cargo de tránsito.  
«Cabo Villanov», para Nueva York y calas, con cargo general.  
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.  
«Poeta Querol», para Castellón, con cargo de tránsito.

**A LA CARGA**

«Siracusas», para Hamburgo.  
«Freixas I», para Cete.  
«J. J. Siera», para Barcelona.  
«Baleár», para Ibiza, Palma y Mallorca.

**DESCARGANDO**

«Marqués de Chavarris», carbón.  
«Conde de Zubiría», carbón.  
«Royal», maderas.  
«Alava», fustas.  
«Luciline», petróleo y gasolina.

# Lea usted "Solaces" del Padre Serapio González

Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

## Noticias de Madrid

### Presencia oficial

#### GACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:  
Reglamento provisional del Comité y Caja Central de fondos provinciales.

Nombrando una comisión encargada de informar y proponer al Gobierno la organización más conveniente para el establecimiento y funcionamiento de la industria del frío.

Declarando cesante a don Florencio Porpetta Llorente, jefe técnico que fué de Servicios Médicos de la Dirección general de Sanidad.

Anunciando concurso para proveer las cátedras de Electrotecnia vacantes en la Escuela de Ingenieros de Minas.

Relación de los opositores aprobados para cubrir las 140 plazas de escribientes mecanógrafos de Aduanas.

Real orden relativa a plazos para verificar oposiciones y resolver concursos.

Decreto creando en Barcelona un Comité paritario para los cocineros y patronos dueños de establecimientos de su actividad en Cataluña.

Llegada de don Alfonso a Madrid  
Ayer mañana, en el expreso, llegó a las diez menos cuarto, procedente de San Sebastián, don Alfonso, acompañado del duque de Miranda y de su ayudante el señor Vigón.

En la estación esperaban al augusto viajero el vicepresidente del Directorio marqués de Magaz, los generales Ruiz del Portal, Vallespinosa y Jordana, los subsecretarios de Estado y Gobernación, el director general de Seguridad y el alcalde accidental.

También le esperaba el infante don Fernando.  
Al descender del vagón don Alfonso saludó a todos los que le esperaban, marchando seguidamente a Palacio en automóvil, con el marqués de Magaz, con quien estuvo despatchando por espacio de tres cuartos de hora.

Al salir el vicepresidente del Directorio, fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que había dado cuenta al monarca del estado general de la campaña.

Don Alfonso marchó seguidamente a oír Misa con los palatinos que le esperaban en el regio alcázar.

Después almorzó en compañía del infante don Fernando y de los duques de Miranda y Aybar.

A las tres de la tarde, desde la terraza de Palacio que da al campo del Moro, se entretuvo don Alfonso

en tirar a las palomas, y más tarde marchó a la Casa de Campo.

El monarca permanecerá en Madrid todo el tiempo que dure la campaña en Marruecos, marchando luego a San Sebastián, para regresar a Madrid acompañado de su augusta familia, dándose por terminada definitivamente la jornada regia.

Nueva conferencia  
Al regreso a Palacio de don Alfonso conferenció con el general Magaz.

Firma del día  
Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

ESTADO  
Nombrando delegado de España en la quinta Conferencia de carácter internacional que debe celebrarse en La Haya, a don Mariano Figueras.

GUERRA  
Destinando a las inmediatas órdenes del alto comisario de España en África al general señor Nouvilas.

HACIENDA  
Nombrando jefe de Administración de primera a don Manuel de la Haba.

Jubilando al jefe de Administración don Manuel Monti.

Nombrando jefe del Tribunal de Hacienda a don Antonio Cabavate.

Nombrando jefe de Administración de tercera a don Antonio Prados.

PRESIDENCIA  
Resolución de varias competencias.

MARINA  
Aprobando el reglamento para la aplicación de la ley de 21 de Agosto.

GOBERNACION  
Concediendo tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Cercedilla.

TRABAJO  
Nombrando inspector de Estadística a don Pedro Bazán.

El veraneo regio  
San Sebastián.—Doña Victoria y sus hijos tomaron parte ayer en las regatas de traineras.

Por la tarde doña Victoria y doña Cristina, el príncipe y los infantes, estuvieron en el Kursaal, en la tombola a beneficio de la Cruz Roja.

El príncipe ha manifestado deseos de visitar la fábrica de vagones de Azain.

Pescadería Cantábrica  
Pescados frescos y mariscos de todas clases Conservación en cámaras frigoríficas SERVICIO A DOMICILIO  
San Vicente, 167 - Teléf. 1625

## La fiesta nacional

VALENCIA  
Novillada pía

Tienen los empleados de la excelentísima Diputación provincial un Montepío que proporciona justos beneficios a sus familias, siquiera sea en reparación de lo poco que la Diputación hace por ellas. Para acrecentar los fondos sociales, usando de un privilegio que el arriendo de la Plaza de Toros les concede, organiza todos los años un espectáculo en su beneficio. Pero los empleados de la Diputación son pobres, tienen pocos fondos en la caja social, y por consiguiente, son cobardes. En vez de organizar por sí los espectáculos, suelen cederlos por un tanto alzado a algún empresario, para no correr el riesgo del fracaso económico, y por ese sistema se benefician bien poco siempre.

El domingo último celebró su beneficio la Asociación de Empleados de la Diputación, y se llenó la Plaza de espectadores; pero como el beneficio lo habían cedido por un tanto alzado muy corto, el verdadero beneficiado ha sido el empresario. ¡Todo sea por Dios! Entidad de tantos prestigios como la de empleados provinciales debiera tener más arrebatos.

Constó de dos partes la fiesta taurina del domingo último: una cómica y otra seria.

Para la parte cómica se dividió la plaza por una valla que, partiendo de los chiqueros, iba a morir en el lado 7, y mientras Llapisera, Charlot y Don José hacían sus trucos en una de las divisiones, unos toreros que presumían de seros actuaban en la otra.

Así lidiaron Llapisera y los suyos dos becerreros de Albariz, y José Rueda y Del Toro otros dos de idéntica ganadería.

Llapisera y su «troupe» satisficieron, como siempre, al «respectable», haciéndole reír mucho; pero no así los toreros «serios», puesto que Rueda sólo inspiró risa, hasta cuando le echaron su becero al corral. Únicamente Del Toro consiguió que le aplaudieran, más por los buenos deseos que demostró que por su maestría.

Sacaron los «maestros» un sobresaliente llamado Coca, que nos hizo reír más que Llapisera, solamente por «su trapío» e instrumental; la montera era de la época de Pepelillo, y su facha, para una caricatura al crayón. Y conste que no nos hizo reír más que por eso; porque arimarse al toro, ¡magras!

Cuando le tocó el turno a la parte seria, desfilaron por el redondel Tomás Jiménez y Vicente Barrera, con sus cuadrillas, para entenderse con cuatro novillos de don Melquiades Flores.

El ganado, de escaso respeto, fué bueno en su mayoría. Los dos primeros novillos dieron un juego excelente y fueron aplaudidos sus restos al ser arrastrados.

El tercero, manso de solemnidad y huido hasta la exageración, fué

primero, 127 kilogramos; segundo, 140; tercero, 144; cuarto, 139; quinto, 174; sexto, 220; séptimo, 183; y octavo, 175. Total, 1.302 kilogramos.

EL PESO DE LA CANAL DE LOS TOROS  
Primero, 127 kilogramos; segundo, 140; tercero, 144; cuarto, 139; quinto, 174; sexto, 220; séptimo, 183; y octavo, 175. Total, 1.302 kilogramos.

PRIMERA DE FERIA. TOROS DE PARLADÉ.  
Mejías, valiente con el capote y banderillas. Bien con la muleta y el estoque. Escuchó ovaciones.

Márquez, bien veroniqueando y en quites. Faenas breves, regular matando.

Marcial, lances y quites lucidísimo; faenas inteligentes. Estoqueando, desigual.

Melilla  
De Villalón, cumplieron. Martínez Vera, desigual. Pérez Soto, bien en conjunto. Toverito de Málaga, superiorísimo con el capote. Colosal con las banderillas. Puso en los dos toros ocho pares. Consiguió dos orejas.

Zaragoza  
Novillos de Villar, buenos. Sandoval rejoneó dos deficientemente. Carrafuente, bien.

Caceres  
De Zugasti, bravos. Joselito Romero, superior toreando y banderilleando. Valiente matando. Ovacionado. Albarrán, bien.

Granada  
De Surga, mansos. Los dos primeros los despacharon medianamente dos principiantes.

Burgos  
De Terrones, buenos. Noain, superior. Orejeado. Castor, bien. Delmonte, valiente. Ovaciones.

Vichy (Francia)  
Novillos de Durán, buenos. Tuñón, muy bien. Claramente, colosal en sus dos toros, cortando orejas de ambos. Fué contratado de nuevo para el domingo próximo.

Guijuelo (Salamanca)  
Reses de Coquilla, bravas y maneables. Isidoro Alvarez toreó superiormente a sus dos toros. Con la muleta realizó grandes faenas. Matando, bien.

En el primero hubo petición de oreja y oyó grandes ovaciones. El valenciano Francisco Velázquez obtuvo ruidoso éxito toreando

Cuarto. Es retirado.  
Cuarto bis. Es manso y hay bronca. Pasa de muleta Lagartito como las condiciones del manso permiten. Tira a abreviar y acaba de una baja, asomando el estoque por el brazuelo.

Quinto. Ginesillo derrocha valentía al lancear, y luego él y Lagartito ponen en quites cátedra de valor y adorno. (Son ovacionados.)

Los dos matadores cogen palos, y después de jugar con el toro, pone Lagartito un par de frente, que hubiera sido mejor si no se le hubiera quedado el toro. Ginesillo, un par al cuarto, bueno, y después de un par de lujo, un palo.

Termina Lagartito con un soberrano par desde el estribo, en un metro de terreno.

Ginesillo brinda al público, y luego a Lagartito. El toro no pasa con suavidad, y Ginesillo hace una faena aceptable, nada más, poniendo de su parte todo lo posible por agradar. Con el estoque un pinchazo, una atravesada y una corta, superior. Intenta el descabello repetidamente, y oye muchas palmas.

Sexto. Lagartito hace retirar al peonaje. Muletea muy cerca, único modo de que el toro pase, atizándole en seguida media superior. (Muchas palmas.)

Ginesillo y Lagartito son ovacionados al final.

Peñaranda  
De Arribas, regulares. El niño Méndez y Antonio Sánchez, valientes toreando y matando. Ovacionados.

El banderillero Chatillo de Valencia, resultó cogido. Un puntazo y varios varetazos.

San Sebastián  
Cogida grav de Guerrillero  
Última corrida de feria. De Suárez, cumplieron.

Valencia II, valiente con el capote y regular con muleta y estoque. Algabaño, bien toreando, breve matando.

Agüero, bien en conjunto, destacando en el sexto, al que mató superiormente. (Ovación.)

Al dar un capotazo en el cuarto toro, el banderillero Fernando Ruiz (Guerrillero), fué cogido por el pecho de forma aparatosa y emocionante. Conducido a la enfermería con herida de consideración.

Después se le trasladó a una clínica, precisando la intervención quirúrgica. Se carece de detalles.

Murcia  
Primera de feria. Toros de Parladaé.

Mejías, valiente con el capote y banderillas. Bien con la muleta y el estoque. Escuchó ovaciones.

Márquez, bien veroniqueando y en quites. Faenas breves, regular matando.

Marcial, lances y quites lucidísimo; faenas inteligentes. Estoqueando, desigual.

Melilla  
De Villalón, cumplieron. Martínez Vera, desigual. Pérez Soto, bien en conjunto. Toverito de Málaga, superiorísimo con el capote. Colosal con las banderillas. Puso en los dos toros ocho pares. Consiguió dos orejas.

Zaragoza  
Novillos de Villar, buenos. Sandoval rejoneó dos deficientemente. Carrafuente, bien.

Caceres  
De Zugasti, bravos. Joselito Romero, superior toreando y banderilleando. Valiente matando. Ovacionado. Albarrán, bien.

Granada  
De Surga, mansos. Los dos primeros los despacharon medianamente dos principiantes.

Burgos  
De Terrones, buenos. Noain, superior. Orejeado. Castor, bien. Delmonte, valiente. Ovaciones.

Vichy (Francia)  
Novillos de Durán, buenos. Tuñón, muy bien. Claramente, colosal en sus dos toros, cortando orejas de ambos. Fué contratado de nuevo para el domingo próximo.

Guijuelo (Salamanca)  
Reses de Coquilla, bravas y maneables. Isidoro Alvarez toreó superiormente a sus dos toros. Con la muleta realizó grandes faenas. Matando, bien.

En el primero hubo petición de oreja y oyó grandes ovaciones. El valenciano Francisco Velázquez obtuvo ruidoso éxito toreando

de capa y muleta. Muy valiente y oportuno en los quites. Fué aplaudidísimo.  
Despachó a sus dos enemigos de un buen pinchazo y dos soberbios volapiés. Cortó la oreja del segundo toro, siendo sacado a hombros, como su compañero Alvarez, hasta la fonda.

Huelva  
Primera de feria.  
Posada sustituye a Juan Belmonte.

Ganado de Santa Coloma, que cumplió.  
Posada, mediano en su primero. Dos pinchazos y media estocada.

A su segundo lo despachó rápidamente. Un pinchazo y una estocada.

Litri, buenas verónicas, gran faena y superior estocada. Dos orejas y rabo.

En el quinto estuvo temerario. Con la muleta, valentísimo, sufriendo dos coladas de peligro.

Al entrar a matar hizo el toro un extraño, le cogió y destruyó la tauleguilla. Hace faena breve y da buena estocada. Ovación y oreja.

Belmontito, faena valiente y estocada superior. Orejeado.

En el sexto, faena eficaz. Un pinchazo y una estocada superior. Aplausos.

Gandia  
Clásico dejó de torear la corrida por incumplimiento de contrato aplaudiendo el público su conducta. Le sustituyó Siurana.

Aldeano recibió una cornada grave en la cara.

Fuente la Higuera  
Baltasar Tato estuvo colosal con el capote y muy bien con la muleta. Ovacionado en sus dos toros. Cortó una oreja.

Cabanés, regular y bien.

Bayona  
De Saltito, que cumplieron. Cañero puso a su primero dos rejonas y lo despachó de media estocada delantera.

Al segundo le clavó diez rejonas. Acabó de dos pinchazos buenos y una estocada superior. Orejeado.

Freg, apático en su primero y regular en el segundo.

Villalta, aplaudido en lances de capa y banderillas. Superior con muleta y estoque. Dos orejas y rabo. Ovacionado.

Los precios serán sumamente económicos.

Radio-Valencia  
Estación del Reina Victoria  
Programa para hoy

Sesión de la tarde:  
A las 18: Música frívola, por la orquesta.

A las 18'35: Cambios. Cuentos para niños.

A las 18'50. Bailables americanos.

A las 19: Cierre de la estación. Sesión de la noche:  
A las 22: «Phi-Phi», Christine; «Extase», Gaune; «La Bohème», Puccini; «Un peu d'amour», Silesu.

A las 22'35: Recitados.  
A las 22'50: La soprano valenciana señorita Amparito Pomar cantará, entre otras obras, las siguientes: «La Geisha», el piccolo en amorato, Jones; «La Africana», Figlio del sol, Meyerbeer; «Lohengrin», Sogno d'Elsa, Wagner; «Il pagliaccio», Ballata, Leoncavallo.

A las 23'35: «Escenas pintorescas»: a) Marcha, b) Aire de baile, c) Angelus, d) Fiesta bohemia, Massenet; marcha final.

A las 24: Cierre de la estación. Programa para mañana

Sesión de la tarde:  
A las 18: Bailables por la orquesta.

A las 18'30: Cambios. Curiosidades.  
A las 18'45: Selección de música americana.

A las 19: Cierre de la estación. Sesión de la noche:  
A las 22: «American triumph», Savasta; «Minuetto», Bolzomi; «Werther», Massenet; «Tres pardalets un' aguileta», Silko.

A las 22'30: Selección literaria.  
A las 22'50: El tenor Vicente Llopis cantará varias obras de su repertorio.  
A las 23'25: «Coppelia», Leo Delibes; «La Geisha», Jones; «La copa del olvido», Dillino; «Oriental», Fox, Rose.  
A las 24: Cierre de la estación.

## Colegio-Academia Boix

Fundado en el año 1846

Director: D. José M.ª Estevan Ballester, Doctor en Ciencias, Maestro Superior y Profesor Mercantil

RIMERA ENSEÑANZA: Graduada en cinco secciones. Clases especiales de educación física, francés y solfeo. Preparación especial para el ingreso en los centros oficiales de enseñanza.

BACHILLERATO Y CARRERA DE COMERCIO: Enseñanza oficial, colegiada y libre. Preparación por profesorado titulado y competente de los programas oficiales del Instituto y Escuela Profesional de Comercio.

REPARATORIO DE MEDICINA :: MATEMATICAS DE LA ESCUELA INDUSTRIAL :: OPOSICIONES AL MAGISTERIO, FERROCARRILES Y HACIENDA :: CONTABILIDAD :: FRANCÉS :: INGLES :: TAQUIGRAFIA

Clases especiales e independientes de los estudios oficiales

Se reciben encargos de matrícula oficial y colegiada. Los alumnos de 2.ª enseñanza obtuvieron el curso pasado 32 matrículas de honor. Resultados en las últimas oposiciones al Magisterio: 6 plazas, y en las dos últimas de ferrocarriles, 15 plazas

INTERNADO  
Clavé, 16

## Banco Hispano Americano

Plaza de Rodrigo Botet, núm. 1

Capital: 100.000.000 de pesetas - Reservas: 24.500.000 - Casa central: MADRID

Sucursales y agencias

Albacete	Calahorra	Huesca	Onseniente-Orensé	Tarrasa
Alicante	Calatayud	Jáen	Palma de Mallorca	Tudela
Alcoy	Cartagena	Játiva	Pamplona	Tuy
Alicante	Caspe	Jerez de la Frontera	Plasencia	Utrera
Almería	Castellón de la Plana	Jumilla	Ponlevedra	Valdepeñas
Antequera	Córdoba	Palma del Condado	Ronda	Valencia
Aranda de Duero	Coruña	Las Palmas (Canarias)	Sabadell	Valladolid
Badajoz	Don Benito	Linares	Salamanca	Vélez-Málaga
Barcelona	Ecija	Logroño	Santillana de Barrameda	Vigo
Bilbao	Epea de los Caballeros	Mahón	Sa. Cruz de las Palmas	Villafraanca del Panadés
Burgos	Elda	Málaga	Santa Cruz de Tenerife	Villarreal
Cáceres	Estella	Mérida	Santiago	Villena
Cádiz	Figueras	Monfort	Santiago de Compost.ª	Zaira
Ciudad Real	Gandía	Murcia	Sevilla	Zaragoza
Córdoba	Granada	Huelva	Soria	

PROXIMAS A INAUGURARSE: Ayamonte, Algeciras, Barbastro, Taíalla, Ferrol, Vivero, Verín, Villagarcía y otras. El BANCO HISPANO AMERICANO, realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y el extranjero.

Tiene espaciosos y bien acondicionados ALMACENES para el depósito de mercancías, sobre las que facilita adípicos, al igual que sobre los «Warrants» expedidos por los «Docks Comerciales de Valencia (C. A.).»

Sucursales y agencias del BANCO DE SAN SEBASTIAN, federado con el BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: SAN SEBASTIAN

Almería	Aspeitia	Elizondo	Guetaria	Mondragón	Pasaña	Tolosa
Barcelona	Bosnia	Elber	Hernani	Oñate	Pascual	Urnabi
Bilbao	Casena	Egoibar	Iruin	Oyo	Rentería	Vergara
Burgos	Dava	Fuenterrabía	Legazpi	Oyazun	Segura	Villafraanca
Cádiz						Zumárraga

Señala para toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Señala para toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

Señala para toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.





EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

«LA CIENCIA DEL AMOR», por Fray Albino G. Menéndez-Reigada, O. P., Obispo de Tenerife.—Segunda edición, notablemente aumentada por su autor. 2 pesetas.

AL CERRAR Barcelona

Table with market data for Barcelona, including Bolsa, Bolsin, and various stock prices.

Madrid, 7. Cierre de la Bolsa. 4 por 100 interior... 70'50

Los vocales del Directorio se reúnen

A la 1'40 los vocales del Directorio acudieron a despadrar con Magaz, llamados por éste.

Nuevo cónsul

Hoy salió, para tomar posesión del cargo de cónsul de España en Larache, el señor Pérez Olivar.

Don Alfonso

A don Alfonso le cumplimentó esta tarde su ayudante, teniente coronel Elizalde.

Atraco a unas extranjeras

En la calle de Serrano un sujeto desconocido, a quien no se pudo tener, atracó violentamente, derribándolas al suelo, a tres extranjeras, apoderándose de 930 pesetas y medallas de oro valoradas en 175 pesetas.

Lo que dice Magaz

A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia. Al saludarle los periodistas les dijo: —No hay nada, señores.

Lo que se acordó en el Consejo

Después salió Vallespinosa y dijo: —Otro Consejo más. Al Consejo asistió el subsecretario de Marina, que ha traído varios expedientes de transferencia de créditos y un anteproyecto aplicando a la Marina el nuevo real decreto de Guerra referente a los supernumerarios, introduciendo en él algunas modificaciones, dado que la organización de Marina no es igual que la de Guerra.

Dimisión

El Sindicato libre profesional del ramo de agua participa que ha presentado la dimisión del cargo de presidente el obrero Andrés Bartet.

Amenazas

En la calle de Pedro IV ha sido detenido un sujeto que con un puñal amenazaba a una mujer.

Riña

Francisco Ducal y Vicente Martí riñeron. El primero resultó con una herida incisa en el vientre, que le fué curada en el dispensario de Hostafranchs.

Dimisión

El agresor ha sido detenido. Pedreny.

Machles

VICENTE BENLLOCH Fábrica y exposición. C.º Real de Madrid, t. 3.º Almacén: Frente a teatro Ruzafa

Fallecimiento de monsieur Viviani

Un despacho de París, que acaba de recibirse hace un momento, comunica la noticia de haber fallecido el ministro M. Viviani.

Los cambios

Los fondos públicos se presentan firmes, subiendo la partida de Interior 20 céntimos al quedar a 70'50.

Noticias oficiales de África

Esta noche se facilitó en la Presidencia el siguiente parte oficial de África: Poco puede añadirse a la última nota facilitada en la Presidencia.

Veces en Lille el Real Madrid

El equipo de fútbol del Real Madrid, que jugó ayer en Lille con el equipo de selección del Norte de Francia, venció por tres goals contra dos, que hicieron los franceses.

Don Alfonso en El Escorial

El Escorial.—Ayer pasó don Alfonso por esta población de paso para Madrid. Para saludarle acudieron a la estación el administrador del Real Patrimonio, el capitán de la Guardia civil y dos Padres Agustinos.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se encuentra más aliviado de la enfermedad que le ha retenido en cama, el capitán médico del cuartel general.

Noticias de Melilla

Melilla.—El general Soriano, tenientes coroneles Bayo y Kindelán y comandante Seoane, estuvieron trabajando durante toda la tarde.

Nuevo grupo escolar

Granada.—En el pueblo de Arboleto fué inaugurado ayer un Grupo escolar, con asistencia de las autoridades y del Cardenal Casanova, que bendijo los locales.

MURCIA

Se lidiaron cuatro becerros por Manuel y José Bienvenida. El primero estuvo bien con capote y muleta, y desafortunado al matar. Rechazó una oreja que le fué concedida.

La herida de Litrí

El parte facultativo de la herida sufrida por Litrí en el quinto toro, dice que está situada en la cara posterior, tercio superior del muslo derecho, que tiene 12 centímetros de profundidad, en sentido transversal, que interesa piel, tejido celular y masa muscular; y otra trayectoria, hacia abajo, que interesa piel y tejido celular, de seis centímetros. Pronóstico grave.

El Arzobispo de Mondoñedo

Ferrol.—El día 19 del actual llegó el Arzobispo de Mondoñedo, el cual pernoctará en la Residencia de los Padres Mercedarios.

La comisión de Higiene

Tortosa.—Procedentes de Valencia llegaron los miembros que componen la comisión de Higiene de la Sociedad de las Naciones.

“El Reina Victoria”

Cádiz.—Zarpó para Buenos Aires y escalas el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», con 419 pasajeros e importante carga.

Banquete

Gijón.—En el recinto de la Feria de Muestras se celebró ayer domingo un banquete en honor del secretario general de la Feria, por su labor en beneficio de Asturias.

TOROS HUELVA

Grave cogida de Litrí

Con media entrada se celebró esta tarde la segunda corrida de feria. Torea mano a mano Litrí y Belmontito, por no haber llegado a tiempo el diestro Márquez.

Conferencia

Oviedo.—En el Paraninfo de la Universidad, invitado por el Colegio Médico, ha dado una conferencia el catedrático de la Clínica, don Eduardo García del Real, con di muy aplaudido.

Goicoechea se ha casado en la Habana

Habana.—El sábado día 5, a las diez de la noche, tuvo lugar el enlace matrimonial del ex ministro español don Antonio Goicoechea con la bella señorita Josefina García, perteneciente a distinguida familia, que goza de grandes simpatías en la Habana.

Sesión de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Hoy se ha celebrado la segunda sesión de la VI asamblea de la Sociedad de las Naciones, bajo la presidencia de Paul Lévy.

El representante de Cuba

Agüero presentó el informe de la comisión de verificación de poderes, que fué aceptado por la asamblea.

No se encuentran representantes

en la asamblea los siguientes Estados: República Dominicana, Argentina, Bolivia, Costa Rica, Guatemala, Haití, Honduras y Perú.

Los jefes de cada uno de los

delegaciones comienzan a depositar el boletín de votación.

Choque de autos.—Un muerto

Murcia.—En el cercano pueblo de Peñicas chocaron un auto y una camioneta.

Vuelan sobre Azdir

Fez.—Ayer volaron sobre Azdir dos escuadrillas francesas.

General condenado a muerte

Metz.—Un Consejo de guerra condenó a muerte al general alemán von Hétel, en el Septiembre de 1914, operando en el pueblo de Revigny, ordenó horribles saques y atrocidades.

Contra la unión de Austria y Alemania

París.—Comentando la unión de Austria y Alemania, «Homme Libre» recuerda las simpatías que siempre inspiró Austria a los aliados.

Incendio

Dublín.—Ayer se produjo un incendio en una casa de vecindad. Se arrojaron por los balcones 27 personas, que resultaron heridas de gravedad.

Ataques y contraataques

Fez.—Los rifeños, temiendo una inminente ofensiva española, han atacado la línea de Tetuan al Fozdak.

Más choques de automóviles

Granada.—En las proximidades del pueblo de Lanzarón se ha registrado un violento choque de automóviles, uno postal y otro de viajeros del servicio de Granada a Motril.

Conferencia

Oviedo.—En el Paraninfo de la Universidad, invitado por el Colegio Médico, ha dado una conferencia el catedrático de la Clínica, don Eduardo García del Real, con di muy aplaudido.

Goicoechea se ha casado en la Habana

Habana.—El sábado día 5, a las diez de la noche, tuvo lugar el enlace matrimonial del ex ministro español don Antonio Goicoechea con la bella señorita Josefina García, perteneciente a distinguida familia, que goza de grandes simpatías en la Habana.

Sesión de la Sociedad de las Naciones

Ginebra.—Hoy se ha celebrado la segunda sesión de la VI asamblea de la Sociedad de las Naciones, bajo la presidencia de Paul Lévy.

El representante de Cuba

Agüero presentó el informe de la comisión de verificación de poderes, que fué aceptado por la asamblea.

No se encuentran representantes

en la asamblea los siguientes Estados: República Dominicana, Argentina, Bolivia, Costa Rica, Guatemala, Haití, Honduras y Perú.

Los jefes de cada uno de los

delegaciones comienzan a depositar el boletín de votación.

Disturbios en Moncada

En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota: «El gobernador civil ha impuesto en Moncada las siguientes sanciones a consecuencia de la alteración de orden público que hubo en aquel pueblo el día 21 de Agosto por la noche:

Doctor don José Espinasa, 1.000 pesetas de multa; señores don Agustín Coletge y Juan Espinasa, 500; señores don Juan Muñoz, don Juan Artés, don Mateo Maciá, don José Ragull y don José Riera, 250, y 15 días de arresto a Francisco Espinasa y Félix Arcos por haber dado lugar con falsas imputaciones a que numeroso público se agrupara frente al Ayuntamiento pidiendo la libertad de un individuo detenido la víspera por infracciones municipales.

Al encontrarse el alcalde ante tal manifestación, vino inmediatamente a Barcelona en dicha noche, y enterado de los hechos el capitán de la escuadra de San Gugat del Vallés, don Alfonso Barrera, sin pérdida de tiempo marchó al referido pueblo, permaneciendo allí con el Ayuntamiento y con el alcalde hasta las cuatro de la madrugada, hora en que regresó a Barcelona.»

Atropello

Julian Rodríguez, de 52 años, ha sido atropellado en la calle de Marqués del Duero por un auto, que se dio a la fuga.

Estudiantes venecianos

En el expreso de Francia llegó ayer una comisión de profesores y alumnos de la Escuela de Comercio de Venecia, los cuales fueron recibidos por una comisión del Ayuntamiento y varios individuos de la colonia italiana.

Noticia desmentida

El presidente de la Diputación ha negado que haya sido detenido un empleado de la Diputación, como ha manifestado algún periódico.

El embajador de Francia

Mañana llegará en automóvil el embajador de Francia.

La muerte de Dolores Bernaben

La Academia de Ciencias ha contestado a la comunicación que le remitió el juez que instruye el sumario por la muerte de Dolores Bernaben.

Dice la Academia de Ciencias

en dicha contestación que en la noche del 21 de Agosto, día en que ocurrió el hecho, no hacía luna, y que por la situación de dicho astro la noche tenía que ser completamente oscura.

La policía practica gestiones

para encontrar la bala. Esta mañana a las cinco han ba-

o'40, butaca 0'20, general

GRAN TEATRO

PERO... ¿no se ha enterado usted? Pues de boca su boca corre el sublime ACONTECIMIENTO de ayer con la exhibición de

Margarita de Borgoña

Los misterios de la Torre de Neslej

La mujer reina que mató después de amar.

Sus escenas, de dramáticas aventuras,

son de un interés verdaderamente FASCINANTE.

Hoy: Jornadas primera, segunda, tercera y cuarta. Seis partes, 7.500 metros.

TOMASIN, PRESO

(2 actos), para empezar.

Mañana: Jornadas quinta, sexta, séptima y octava (final).